

# 习近平考察中国科学院

## 指出要扫除影响科技创新能力提高的体制障碍

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 17 日来到中国科学院考察工作。他强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强,要结合实际坚持运用我国科技事业发展经验,积极回应经济社会发展对科技发展提出的新要求,深化科技体制改革,增强科技创新活力,集中力量推进科技创新,真正把创新驱动发展战略落到实处。

习近平指出,科学技术是世界性的、时代性的,发展科学技术必须具有全球视野、把握时代脉搏。当今世界,一些重要的科学问题和关键核心技术已经呈现出革命性突破的先兆。我们必须树立雄心、奋起直追,推动我国科技事业加快发展。要坚决扫除影响科技创新能力提高的体制障碍,有力打通科技和经济转移转化的通道,优

化科技政策供给,完善科技评价体系。要优先支持促进经济发展方式转变、开辟新的经济增长点的科技领域,重点突破制约我国经济社会可持续发展的瓶颈问题,加强新兴前沿交叉领域部署。要最大限度调动科技人才创新积极性,尊重科技人才创新自主权,大力营造勇于创新、鼓励成功、宽容失败的社会氛围。(据新华社)

## 禹晋永诈骗案受审

### 自称无罪



7月17日,禹晋永在法庭上。当日,备受关注的原北京凯爱投资有限公司法定代表人禹晋永涉嫌合同诈骗一案在北京市海淀区法院开庭,检方指控禹晋永以虚构项目招投标的形式骗取北京中科软科技股份有限公司52.2万元。庭审中,禹晋永对指控罪名及事实均予以否认。(据新华社)

17日上午10时45分,禹晋永被法警带上法庭。出现在众人面前的这个身穿囚服、花白头发、胡子拉碴、面容消瘦却带着一丝微笑的中年男子,与此前人们印象中那个叱咤商界的风云人物早已判若两人。对于这次庭审,看得出禹晋永是有备而来,手中拿着一个小本子。

庭审开始后,法官首先核实其身份,禹晋永一口气说了不下五个商业头衔,成就感溢于言表,而他始终坚称的“博士研究生”学历,也有悖于起诉书中写明的“大学文化”。

当法官问“你是什么时候被抓获

的?”禹晋永立刻反驳道:“请法官用词准确一些,不存在‘被抓获’,应该说是刑事拘留或被逮捕。”

在庭审中,面对自己曾经签字确认过的侦查阶段供述笔录,禹晋永又是一串连珠炮似的反驳:“首先,只有一个人对我进行预审,违背了至少两人的法律规定;其次,预审不能作为庭审证据,违背了最高检察院规定;再次,公诉机关对笔录进行了压缩剪辑式记录,完全是断章取义,违背我真实意愿;最后,这份笔录是我签字在前,预审人员签字在后,也

违反相关规定。”法官表示记录在案,会考虑调取录像。

整个庭审中,禹晋永几乎对检察官阐述的所有证据证言都予以否认和激烈的辩驳。禹晋永坦言道,很多事情已无法证明,但始终认为自己无罪。

当天上午,庭审一共进行了1个多小时。经过一个小时的休庭,下午,被重新带上法庭的禹晋永,情绪明显缓和了不少。但对于检察官的指控,仍据理力争,反驳到底。每次辩护律师说完,他都要补充再三。(据新华社)

## 中国坚决维护钓鱼岛主权 敦促日停止一切挑衅言行

外交部发言人华春莹 17 日就钓鱼岛问题回答记者提问。

记者问,日本首相安倍晋三 17 日称,“针对日本领土、领海、领空及主权的挑衅行动持续发生,中国公务船频繁接近和徘徊在周边海域,警备环境日益严峻”。安倍还称,钓鱼岛是日本固有领土,日方不会退让。中方有何评论?

华春莹说,钓鱼岛自古以来就是中国固有领土,中方对此拥有无可争辩的主权。中国政府将继续采取必要措施,坚决维护钓鱼岛领土主权。我们敦促日方正视历史和现实,停止一切损害中国领土主权的挑衅言行,为通过对话妥善解决钓鱼岛问题作出努力。(据新华社)

## 菲要举行全球反华示威 抗议中国“掠夺菲岛礁”

菲律宾媒体 17 日报道说,菲律宾下周将举行全球反华示威游行,抗议中国“掠夺菲律宾岛礁”,地点主要涉及中国驻菲和驻美使领馆以及联合国总部。去年,中菲黄岩岛摩擦时,菲律宾团体也搞过类似全球示威,最终参与者寥寥无几。

中国学者庄国土表示,由于菲律宾民众不满中国情绪的上升,此次的规模可能会很大。新加坡《联合早报》称,南中国海争端国际化的趋势抬头之际,今后菲律宾同中国就南中国海若干岛礁主权问题发生对峙时,无论在黄岩岛还是在仁爱礁这两个方向,菲方不但不会轻易让步,而且态度会更加强硬。

据《菲律宾每日问询者报》17 日报道,7 月 24 日,总部在纽约的“美国菲侨良政协会”将组织在美菲裔社团组织在联合国总部以及中国驻美大使馆和总领馆前举行一场针对中国“掠夺”菲岛礁的全球性示威游行。在菲律宾,此次示威游行将在中国驻菲律宾大使馆前举行。届时,一些歌手和词曲作者还将现场发布抗议歌曲。(据环球网)

## 朝外务省要求巴拿马 立即释放被扣贸易船

据朝中社 18 日报道,朝鲜外务省发言人要求巴拿马立即释放被扣留的朝鲜“清川江”号贸易船,表示船上武器是根据合法合同为古巴修理的老旧武器。

发言人说,近日巴拿马当局以莫须有的“缉毒”名义,扣押了从哈瓦那港出发经过巴拿马运河的朝鲜“清川江”号贸易船,巴拿马当局粗暴对待船长和船员并将他们拘留,强行搜查船上货物。在未发现任何毒品后,即以船上武器为由为其行径辩护。(据新华社)

## 曼德拉昨迎 95 岁生日

### 女儿称其父病情“大为好转”

南非前总统曼德拉的女儿辛德兹·曼德拉 17 日在接受媒体采访时说,已病重住院 1 个多月的曼德拉身体“大为好转”,“有可能很快出院”。

据英国天空电视台报道,辛德兹在曼德拉 95 岁生日即将到来之际去医院看望了曼德拉。7 月 18 日是曼德拉 95 岁生日,也是联合国大会于 2009 年宣布的纳尔逊·曼德拉国际日。辛德兹说:

“我昨天(16 日)去看望了他,他正戴着耳机看电视。他朝着我们笑,向我们招手,他用眼神和手势做出各种反应。”

辛德兹说,对曼德拉的治疗产生了“很好的效果”,他正在恢复体能,“我认为他很快就能出院”。

此前媒体援引曼德拉家人的话说,随着病情恶化,曼德拉只能靠医疗仪器维持生命,生命不会维持太久。据南非

官方提供的信息,自曼德拉因肺部感染于 6 月 8 日入院以来,他的病情一直处于“危急但稳定”的状态。

曼德拉的病情引起南非和全球民众广泛关注。辛德兹有关曼德拉病情的描述是目前最乐观的。自去年 12 月以来,曼德拉已是第四次因为肺部感染住院。

(据《新民晚报》)